

# 景俊海胡玉亭会见远景科技集团董事长张雷

本报讯(记者黄莺)4月10日,省委书记景俊海,省委副书记、代省长胡玉亭在白城会见远景科技集团董事长张雷一行。双方围绕贯彻落实习近平总书记关于能源革命的重要论述,聚焦推动绿色低碳发展,就进一步深化新能源高端装备领域合作、推进能源资源全产业链开发、加快建设重点项目等相关事宜进行了深入交流。

李伟、刘凯、安桂武参加会见。

# 通榆县:春暖备耕忙 孕育新希望

本报讯(刘畅 记者张磊 尹雪)清明时节,通榆县春耕备耕工作正在火热进行中,田间地头一派生机盎然的景象。

瞻榆镇民胜村村民张秋波的阳光大棚里,一株株辣椒幼苗在阳光的照耀下青翠欲滴,鲜亮可人。忙着移栽幼苗、洒水保湿的张秋波告诉记者,眼下正是辣椒育苗的好时节,今年他种的仍是品相好、辣味浓、产量高的“鲁辣红九号”,目前,地膜、滴灌带、粪肥均已到位,只待5月中旬,便可将辣椒移栽至大田。

“种辣椒比玉米费时费力,但是经济效益好,一垧地能多赚1万元左右。今年开始,种辣椒县里还有补贴,大田是每公顷补贴3000元,庭院是每平方米补贴2元。”有着20年辣椒种植经验的张秋波掰着手指和记者算起了经济账,今年他决定扩大种植规模,将2000平方米的庭院和近9公顷的大田全部栽种辣椒。

通榆县委、县政府依托县域实际,实施“百万亩辣椒工程”助力乡村振兴。通榆县在鼓励农户种植辣椒的同时,还将辣椒插秧、收获等符合条件的农机具纳入优先补贴范围。目前,全县已采购40台插秧机、10台覆膜机、2套全自动收割机,并根据辣椒种植情况进行合理分配。

和张秋波一样计算投入产出比的还有乌兰镇乌兰花村村民张德新。2022年,张德新种了约6亩地的香瓜,收入达到20余万元。今年,他不仅扩大了种植规模,还采取错峰种植模式,在5至7月都有“开园瓜”可卖。

春耕备耕期间,通榆县坚持送技上门,把农业课堂开设在田间地头与市场大集。截至目前,围绕科学种植、田间管理、选种用肥等内容,全县已开展线上线下技能培训48次、科普大集8次,发放各类培训资料1.5万余册。此外,为助力“百万亩辣椒工程”与“10亿斤玉米增产工程”实施,通榆县特邀省内外专家前来授课,并通过城乡双向视频授课形式确保全县16个乡镇实现全覆盖。

# 东北油气分公司冬季保供结束——

# 生产销售天然气再创历史新高

本报讯(记者刘姗姗 通讯员张万东)随着气温企稳回升,中国石化东北油气分公司2022-2023年度东北地区冬季保供近日正式结束。截至3月底,东北油气在本年度冬季保供共生产销售天然气3.95亿立方米,再创历史新高,在吉林省能源保供企业中排名前列,成为吉林冬季保供主力军。

去年冬季,吉林省多次遭遇大雪降温冰冻等极端天气。面对疫情、流感、暴雪、冰冻等困难,东北油气通过周密部署,科学组织,攻坚克难,全力以赴保冬供保民生。去年11月底,冬季保供刚刚拉开序幕,降温降雪叠加,给野外油气生产带来极大冲击。面对人员极度短缺,他们充分发挥党员先锋模范作用,领导干部带头坚守一线,广大员工一人多岗,全力完成保供任务。为确保油气供应,他们加大孤家子储气库调峰力度,最高日供气达320万方,有效保障吉林省城乡生产生活供应,受到吉林省能源部门充分肯定。

今年春节前后,东北工区迎来持续严寒天气,极端气温突破-30℃。面对低温严寒,公司及时启动极端天气应急预案,科学调度人员物资,强化生产运行调度,全力确保油气生产正常运转,春节假期400多名干部员工放弃与家人团圆的机会,坚守生产一线过年,确保广大城乡居民温暖过冬。2月份以来,东北地区遭遇罕见“倒春寒”,气温骤降骤升,降雪、大风等极端天气持续不断,给野外生产及油气外输造成极大困难。公司上下坚持以变应变,通过加大巡检频次,强化预警研判、做好抢修保障等方式,建立起完善的应急响应体系,仅2月份就先后处置各类突发冻堵事件20余次。

# 长春地铁六号线工程取得突破性进展

本报4月11日讯(记者刘晓娟)今天,由中铁二十二局承建的长春地铁6号线飞跃广场站、欧亚卖场站主体结构及两站区间工程完工,标志着地铁6号线工程建设取得了阶段性突破性进展,离通车目标又近了一步。

据介绍,长春地铁6号线起点是双丰站,终点为长影世纪城,线路全长29.57公里,共设22座车站,其中换乘站9座。此次主体结构完工的飞跃广场站为地铁6号线与7号线的换乘站,位于东风大街与飞跃路交会处,欧亚卖场站位于开运街与飞跃路交叉路口南侧,沿飞跃路由南向北敷设。两座车站周边建筑物密集,地上车辆交通繁忙,地下管线复杂,现场交叉作业面多,工程量大、工期紧,施工难度较高。

在整个施工过程中,施工单位提前谋划,精心部署,抓住关键环节和重要工序,多次优化施工方案。接下来,施工单位将对欧亚卖场车站开展装修工作,预计8月30日完成施工。

(上接第一版)2021年,这家年轻的吉林企业参加首届消博会,并通过现场接洽找到了合作伙伴,签下400多万元的人参销售订单。第二届消博会,企业又斩获了1100万元订单。这让王明信心满满,随即在海南成立分公司,持续开展人参销售业务。由此,年产销70吨人参产品的融昌科技,在消博会汲取着源源不断的发展动力。

消博会大平台,更是推介展示吉林产品的大舞台——现场,我省展出的红旗H9Q汽车吸引了人们的关注,来自世界各地的消费者、参展商纷纷驻足询问、试乘。借助消博会,红旗品牌的知名度和影响力进一步扩大。

“舒适度很高,特别是后排座椅还有按摩功能,非常人性化!”试驾之后,来自福建的郭建州向工作人员认真了解车辆的性能和销售政策,并与工作人员互留联系方式。郭建州表示,自己所在的公司最近有采购车辆的需求。“我们计划购买一台红旗轿车,真的非常不错!”郭建州说。

乐享吉品,相约吉林。通过参与消博会,我省与机遇相逢、与发展相约,不断地将吉林产品推向世界,更向人们展示了品质吉林、精彩吉林、魅力吉林。

# 自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂

## 我省各地各部门召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会

本报4月11日讯(记者李娜 李柳楠 刘巍 赵梦卓 祖维晨)今天,我省各地各部门召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想工作会议上的重要讲话精神,认真贯彻落实党中央决策部署,对深入开展主题教育进行动员部署。

省委常委、统战部部长吴海英主持召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会,谋划安排贯彻落实工作。省委第二巡回指导组组长彭永林出席会并讲话。会议强调,要准确把握主题教育的目标要求,扎实开展主题教育各项任务,坚持不懈把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育各项任务落到实处。

省委第二巡回指导组组长彭永林出席会并讲话。会议强调,要准确把握主题教育的目标要求,扎实开展主题教育各项任务,坚持不懈把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育各项任务落到实处。要聚焦目标任务,做好“学”“融”“行”“改”四篇文章,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯穿始终,推动主题教育取得实实在在的成效;要强化组织领导,压实工作责任,高质量完成主题教育各项任务,坚持不懈把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育各项任务落到实处。

省纪委监委召开学习贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议。省委常委、省纪委书记、省监委主任张忠主持会议并作动员讲话,省委第二巡回指导组组长彭永林到会指导。会议强调,全省纪检监察机关和纪检监察干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实党中央和省部署要求,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,用习近平新时代中国特色社会主义思想指引和推进纪检监察工作高质量发展,为在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破提供坚强保障。要切实提标政治站位,准确把握主题教育的总要求、目标任务和实践路径,周密细致组织安排,确保圆满完成主题教育各项任务。

长春市召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会。省委常委、长春市委书记张志军主持会议并作动员讲话。省委第一巡回指导组组长张焕秋到会指导。会上,张志军对长春市主题教育工作进行全面部署,要求各级党组织和广大党员干部切实把思想和行动统一到党中央和省部署要求上来,深刻领会开展主题教育的重大意义,不断增强政治自觉、思想自觉、行动自觉。要准确把握目标要求,把开展主题教育同贯彻党的二十大精神

结合起来、同推进“六城联动”“十大工程”“四个服务”结合起来,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要加强组织领导,压实责任,统筹兼顾,确保主题教育各项工作落到实处。

省委组织部机关召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议。省委常委、组织部部长张恩惠主持会议并作动员讲话。省委第二巡回指导组组长彭永林到会指导。会议强调,要深刻领会开展这次主题教育的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央和省部署要求上来。要准确把握主题教育的目标要求,担负起组织全省主题教育和抓好自身主题教育的双重责任,推动各项任务落到实处。要切实加强组织领导,压紧压实责任,加强组织调度,坚持统筹兼顾,确保主题教育顺利开局、引向深入、取得实效。

省委政法委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议。省委常委、政法委书记李明伟主持会议并作动员讲话。省委第二巡回指导组组长彭永林到会指导。会议强调,要深刻领会开展这次主题教育的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央和省部署要求上来。要准确把握主题教育的目标要求,担负起组织全省主题教育和抓好自身主题教育的双重责任,推动各项任务落到实处。要切实加强组织领导,压紧压实责任,加强组织调度,坚持统筹兼顾,确保主题教育顺利开局、引向深入、取得实效。

教育工作会议上的重要讲话精神,全面落实党中央决策部署及省委工作要求,对省委政法委机关深入开展主题教育进行动员部署。省委常委、省委政法委书记李明伟主持会议并作动员讲话。省委第二巡回指导组组长彭永林到会指导。会议强调,要深刻领会开展这次主题教育的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央和省部署要求上来。要准确把握主题教育的目标要求,担负起组织全省主题教育和抓好自身主题教育的双重责任,推动各项任务落到实处。要切实加强组织领导,压紧压实责任,加强组织调度,坚持统筹兼顾,确保主题教育顺利开局、引向深入、取得实效。

省公安厅召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议。副省长、公安厅厅长贺志亮主持会议并作动员讲话。省委第二巡回指导组组长彭永林到会指导。会议强调,要深刻领会开展这次主题教育的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央和省部署要求上来。要准确把握主题教育的目标要求,担负起组织全省主题教育和抓好自身主题教育的双重责任,推动各项任务落到实处。要切实加强组织领导,压紧压实责任,加强组织调度,坚持统筹兼顾,确保主题教育顺利开局、引向深入、取得实效。

# “吉水”润“福茶” 香茗邀挚友

# 我省文旅东南地区主题推介会在厦门市举行

本报4月11日讯(记者徐慕蕙)“浪花爱雪花·吉水润福茶”吉林文旅东南地区主题推介会,今天在福建省厦门市举行。副省长杨安娣在致辞中指出,福建以“福”

为名,吉林以“吉”为名,福建福地,吉人吉祥,是奇妙的缘分、自然的馈赠、历史的积淀。吉闽两省资源禀赋、历史文化、风土人情迥异,文旅交流合作拥有无限魅力和

无限空间。近年来,在省省委省政府高度重视和大力推动下,我省旅游业在产业生态、发展状态、产品形态上发生了翻天覆地的变化。



近年来,珲春市依托区位优势,持续深化对俄经贸合作,进口加工业、能源、鲜活海产品等产业集群已逐步形成。图为当地一家海产品加工企业的生产车间。本报记者 丁研 潘硕 摄

# 新风更比春风劲

## ——我省村规民约和居民公约优秀典型扫描(下)

本报记者 何琳琳 王秋月 张磊 尹雪 李婷 周沁宇

村规民约、居民公约是健全和创新党组织领导下自治、法治、德治相结合的现代基层治理体系的重要形式,也是提高群众文明素质的有力抓手。近年来,我省扎实推进村规民约和居民公约各项工作,充分发挥其在城乡基层治理中的积极作用,涌现出了一批先进典型,让人处处感受到扑面而来的文明新风。

### 践行居民公约 共建文明环境

走进长春市朝阳区新华大院小区,虽然没有物业管理,但环境却十分整洁,就连令人头疼的宠物粪便也处理得干干净净。为啥居民能齐心协力自治管理得好呢?这要从重庆街道新华社区推行的居民公约说起。

新华社区党委书记李坤介绍,在新华大院小区治理工作中,为了规范居民养犬行为和居民自觉履行居民公约,小区积极发挥社工和志愿者作用,对文明养犬进行宣传引导,在大院内为宠物们安装了宠物角。从此,大院里宠物乱拉乱尿现象得到了明显改善,居民自觉带着宠物到宠物角“方便”,小宠物养成了习惯,一出楼门直接向宠物角跑去。

自新华社区制定居民公约以来,作为省建和安装公司宿舍乙栋的楼栋长、单元长的李玉珍成为居民公约的主动践行者。省建宿舍楼的大事小情她都帮着问、帮着管,被大家亲切地称为“二姐”。她经常为邻居接送孩子、保洁楼道、清扫健身小路,常年帮社

区收垃圾处理费,凡见不文明之处,她眼到、腿到、手到,特别在疫情防控时,她积极帮助社区查看空房,为居民建起一道防护墙。“能为大家服务是一件很荣幸的事,我不觉得累。”何艳梅是新华大院安装公司宿舍楼乙栋二单元的单元长,退休在家,院里的卫生清洁工作都是由她监督。逢年过节,她都会把自己家采购回来的蔬菜、水果分给院里家境困难的邻居,还帮着单元的邻居看门。

社区围绕“以人为本,服务居民,构建和谐幸福社区”的工作思路,坚持党建引领,不断推进和深化“三长”联动工作,拓展社区治理和服务能力,实现“零距离服务,精细化管理”。通过建立四级组织体系、“阳光助残工程”“360亲子阅读基地”“幸福夕阳工程”等,极大调动了党员和社区居民参与社区活动的积极性,提升了社区居民幸福感和满意度,全面打造幸福、和谐社区。

### 居民“小公约”治理“大效能”

在白城市洮北区瑞光街道军民社区白鹤三小区内,有一个特别的凉亭——居民议事亭。这是辖区热心居民王保民、李泽深等主动发挥居民自治权利,依托居民公约自发在小区内建立的。

在这里,居民可以讨论近期的新鲜事、烦心事、困难事、矛盾事。社区通过议事亭能够及时了解居民遇到的问题,并快速解决。辖区老党员张连祥更是积极践行居民

公约,主动手绘文字和图案来美化居民议事亭,为小区营造良好的氛围。

“互帮互助,以礼相待,倡导尊老爱幼,邻里和睦相处”“弘扬正气,惩恶扬善,维护公共秩序,遵守社会公德”“不私搭乱建,不乱堆乱放,维护环境卫生”……军民社区结合实际制定的居民公约,涵盖低碳环保、社会秩序、公德道德、精神文明等方面。

“我们不断强化公约的遵守和落实。同时,结合社区工作中存在的难点、痛点及重点,逐步规范完善居民公约,引导群众有序参与社区事务,提升基层社区治理的活力和效能。自2022年10月推行以来,社区处处让人感受到居民公约带来的可喜变化。”瑞光街道军民社区书记刘继琳说。

在基层治理工作中,军民社区居民公约起到了积极作用,引导居民共同参与移风易俗、破除陈规陋习,让居民公约成为居民自我管理、自我约束、共同遵守的行为准则,提升了社区居民的道德和文化修养,让邻里关系更和睦,居民幸福感更强。

“我们将继续号召辖区内的党员干部,带头遵守居民公约,倡导向上向善、共建共享的文明新风尚,让居民公约不断完善,成为自我管理教育、自我服务约束的‘自治宝典’。”刘继琳说。

### 倡树文明新风 提升幸福指数

3月5日,吉林市昌邑区文庙街道天胜

社区一位老人出门忘带钥匙,回来打不开门。邻居马上在微信群里通知社区工作人员,让其联系老人的子女。近两年,在天胜社区,像这样邻里互助的事儿很多。天胜社区之所以能这样,是因社区里有一个社区居民公约。

2022年1月,天胜社区制定了社区居民公约,对社区环境、文明养犬、维护公共设施、处理建筑垃圾、消防安全等与居民息息相关的各项事务都作出了明确规定。

“社区有居民近万人,以前楼道乱堆放、高空抛物等不文明现象经常发生。为此,社区党委和居民共同商议,制定《社区居民公约》,并广泛宣传,‘一约’共治,取得了实效。”天胜社区党委书记樊晨说。

走进天胜二区,平坦宽敞的柏油路、粉刷一新的住宅楼、干净整洁的楼道,身穿红色马甲的社区志愿者在清理杂草和垃圾,一幅和谐美丽的画面映入眼帘,很难想象这是一处有30年历史的老旧小区。

居民甄东威说:“社区居民公约发布后,社区有了很大变化,邻里间非常和谐,乱扔垃圾的现象也基本没有了,居民的文明程度明显提高。”

“宠物粪便没有被主人及时处理”“花坛破损严重,影响美观”……天胜社区党委建立“需求清单”,组织居民商讨,并就破解之道制定相应公约。两年来,共搜集项目清单400余份,大都一一破解。

“社区乐意倾听我们的意见和建议,还鼓励我们参与小区治理,让我们有了很大的议事空间,激发了参与的热情。”甄东威看来,居民受到社区的重视,也让他们对“居民”的权利和义务有了更深的理解。

文明春风劲,满目皆新景。如今,居民公约的宣传标语在全省各社区随处可见,文明新风已深入人心,人民群众的幸福感更是与日俱增。